

中国女排不敌日本

《新民晚报》消息 他乡遇故知,总是分外亲切。5月26日晚的世界女排联赛上,中国与日本两队便在意大利上演了一出“老友记”。作为亚洲排坛的老对手,尽管队员换了一批又一批,但到了赛场上,依然还是那熟悉的感觉。双方的主帅郎平与中田久美,更如两朵饱经风霜、经久不谢的花,从球场“斗艳”到教练席。结果,日本队略胜一筹,志在锻炼队伍的中国队则0:3遭遇首场败仗,而两位巾帼教头迥异的执教风格,也成了一道特别的风景。

球员时代的郎平,是享誉世界的“铁榔头”,除了稳准狠的扣球,得分后的激情庆祝也让人印象深



刻。历经岁月沉淀,如今走上教练席的郎平,已经从霸气外露的“先锋”,变成了沉稳内敛的“统帅”,然而改变的是风格,不变的依然是那股强者的气场。

当晚的郎平大多数时

巾帼教头动静相宜

主力的“太极娘子军”,人员齐整的日本女排,显然更难对付。

比赛的走势比预想中更艰难,日本队顽强的防守和快速的进攻,让女排姑娘有些慌了手脚,很快落入被动。此时,“铁榔头”再度展示了沉稳的一面,即便比分落后不少,球员发挥远称不上理想,她在暂停时的语气,也没有透露出丝毫焦急。“郎导的风格一直都挺稳,落后时大都在帮队员出主意,和传统印象里的教练不一样。”女排“白银一代”核心孙玥曾在接受采访时表示,队员出身的郎平很能理解球员心态变化,也能用最“柔和”又让人接受的方式,提出和解决问题。20多年过

去,郎平的执教风格和气质依然在延续,这或许也是她两次执教中国女排,都能带队走出低谷,取得亮眼成绩的秘诀。脱下战袍拿起教鞭的郎平,由“动”转“静”;同样曾是排坛名将的中田久美坐上教练席,却呈现了截然相反的发展模式。这位日本队曾经的主力二传,球员时代冷静睿智。然而上任日本队主帅后,她却逐步变成了队员口中情绪外露的“大姐大”。

与郎平的“一手抓”不同,中田久美的教练组有着明确的分工,比赛中,球队的战术教练更多承担了传达指令的任务,而她自己却如同“第七人”一般,站在距离球场最近的位置,与弟子们共同“拼

搏”了一整场。球队得分时,中田与场上球员一同微笑击掌;出现失误时,她仿佛上场选手一般,露出失望和遗憾的神情。曾有日本媒体质疑,中田如此情绪外露的表现,不该是一队主帅应有的风范,但作为日本排球曾经的骄傲,她希望用这样的方式,向队员传递出“不论输赢,我会一直与你们并肩战斗”的决心。

“青春如同奔流的江河,一去不回来不及道别。”很多球迷为不曾目睹郎平和中田球员时代的峥嵘岁月而遗憾,幸运的是,这两朵亚洲排坛的最耀眼的花,如今已然在“斗艳”,每当中日女排相遇时,属于她们的排球故事,就会写出新的篇章。(陆玮鑫)

孔蒂不再担任国米主教练

新华社消息 意甲豪门国际米兰27日宣布,经与主教练孔蒂协商,双方一致同意终止合同。

孔蒂在2019年夏天接替斯帕莱蒂,成为“蓝黑军团”新任主帅。在刚刚结束的2020~2021赛季,孔蒂率领球队夺得了自2010年以来的首个意甲冠军。

孔蒂原本的合同在2022年到期。据意大利媒体报道,由于孔蒂与俱乐部在今后的建队思路上产生分歧,双方决定终止合作。据悉,孔蒂将会得到700万欧元(约合5500万人民币)的补偿,而这位意大利人下赛季不能执教其他任何一家意甲球队。



日本从6月开始优先给奥运代表团成员接种疫苗

新华社消息 日本奥委会日前宣布,将从6月1日开始为参加东京奥运会的日本代表团所有成员优先接种新冠肺炎疫苗。

据透露,日本奥运会代表团大约有1600人,包括运动员、教练员和官员,其中运动员大约600人,有些尚未获得奥运会参赛资格的运动员也在接种之列。他们的疫苗接种工作将在东京国家训练中心进行,负责接种的医务人员全部来自全国各个体育组织。

《日本时报》当天报道,日本奥运会和残奥会代表团总共估计有2500人左右,日本残奥委会还没有公布疫苗接种计划。

尽管日本本国的疫情形势严峻,多达9个都道府县依然处于紧急状态之中,但日本民众最担心的居然是其他国家和地区的运动员在奥运会期间传播病毒。日本奥委会常务理事柳井圭子说:“我们理解每个国家和地区代表团的成员都会尽可能地接种疫苗,这样他们就可以避免在日本传播病毒。”

本月早些时候,美国辉瑞公司已经同意为日本参加奥运会的运动员和官员提供疫苗,柳井圭子表示这些捐赠的疫苗已经运抵日本。

由于每个人需要注射两针疫苗,两次注射需要间隔至少18天,日本奥委会将与所有单项体育组织协调,争取在7月23日奥运会开幕前让所有代表团成员完成接种。

据悉,日本新冠疫苗接种工作在发达国家中是速度最慢的,迄今只限于医务人员和老年人,目前完成两剂接种的人数仅占总人口大约2%。

(王子江)

红魔离欧战捧杯还差一点

《新民晚报》消息 5月27日凌晨,本赛季欧联杯决赛在波兰格但斯克的琥珀球场上演,结果,被看做夺冠热门的英超豪门曼联在120分钟与西甲比利亚雷亚尔1:1打平的情况下,互射点球负于对手,错失4年来的首座奖杯。

2017年5月24日,时任曼联主帅的穆里尼奥率领球队首夺欧联杯冠军,这是后弗格森时代红魔唯一的欧战冠军。时隔4年,曼联终于回到欧联杯决赛的舞台,晋级过程中,他们曾先后淘汰AC米兰、罗马等豪强,主教练也曾是红魔传奇球员的索尔斯克亚一定不会放过这次夺冠的好机会。而比利亚雷亚尔的主教练埃梅里曾经是曼联在英超的老对手,作为欧联杯王者之师塞维利亚

的功勋教头,他率领的“黄色潜水艇”是挡在红魔面前的最大障碍。

双方90分钟1:1战平,30分钟的加时赛仍无建树,不得不进入点球决胜。前10轮,两队队员全部罚中,第11轮,轮到双方门将对决。比利亚雷亚尔门将鲁利率先攻破德赫亚大门,而德赫亚主罚的皮球却被鲁利扑出。最终,曼联功亏一篑,眼睁睁看着对手首度捧起欧联杯。

赛后,不少声音质疑德赫亚扑点球的弱项。曼联门将近36次面对点球,均让对手破门,自2016年4月23日之后就再没有扑出过点球。他在本届欧联杯决赛的120分钟和点球大战中,也没有做出任何有效扑救。这也是曼联在各项赛事的近7场点球大

战中输掉的第六场,唯一一次12码取胜,是2019年9月联赛杯第三轮淘汰罗奇代尔。

索帅赛后承认,丢掉欧联杯,这不是一个成功的赛季,“我们没能站出来,没能踢出应有的水准。球队开局踢得还可以,然后对手唯一的射正就进球了,在定位球上丢球我们很失望。”

不过,在确保英超第二名后,下赛季曼联期待在欧冠联赛有更多的表现,前曼联中卫费迪南德说,不能因此否认索尔斯克亚在球队取得的成就,“我认为索帅所做的已经足以让他度过一个夏季转会窗,并在下赛季继续执教球队。下赛季必须要有夺冠的硬性指标,因为这是俱乐部的基础。”(金雷)

欧足联开启“皇萨文”处罚程序

新华社消息 5月26日,欧足联在官网发布公告称,对于拒不退出欧超计划的皇马、巴萨以及尤文三队的处罚程序开启,将会在未来公布对三队的处罚决定。

在欧超12强中,有9支球队已经被欧足联“招安”。对于9支退出欧超的球队,欧足联已经明确了处罚方式。这9支球队不会被逐出欧战,但会被扣除单赛季欧战收入的5%,而且这9队还要承诺不会再出现类似情况。

外媒分析指出,欧足联的处罚可能将是欧战禁赛两年,此外这三队还得上缴巨额罚款。对于欧足联的处罚,皇马、巴萨以及尤文三队必然会把官司打到法庭上,控告欧足联滥用职权阻止欧超的成立以及发展。

